

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年12月16日

星期三 <庚子年十一月初二>

A13

顺德在全省率先出台规范食品自动售货销售设备食品安全管理的指导意见

食品自动售货机需持“证”上岗

羊城晚报讯 记者张韬远报道：随着人们消费习惯的变化和自助购物技术的发展，食品自动售货机成为人们购物的渠道之一。但在日常监管中，食品自动售货机存在无证无照经营、设备摆放布点不合理、信息公示不规范、日常管理不到位等问题，带来一定的食品安全风险隐患，成为食品安全监管工作的难点。

近日，佛山市顺德区市场监管局在全省率先出台规范食品自动售货设备食品安全管

理的指导意见，明确了政府各部门、各镇（街）、场所出租方、销售商的职责，把食品自动售货机食品安全的各个管理环节夯实。

指导意见明确了食品自动售货销售商应取得食品经营许可证，销售预包装食品的许可证业态应为“食品销售经营者（食品自动售货销售商）”，利用自动售货设备单一从事现制果汁饮品的，其主体业态应为“餐饮服务经营者（自动售货）”。食品自动售货销售商对于需要增设或撤销自动售货

设备的，应及时向原许可机关报备。

顺德区市场监管局有关负责人表示，该局将督促指导食品自动售货销售商建立健全食品安全管理制度、食品安全管理档案制度和人员管理制度等，定期开展从业人员的食品安全培训和食品安全自查，提高食品安全管理水平。

根据意见，食品自助售货机销售商的主体责任落实是关键环节，指导意见要求顺德辖区每台食品自动售货设备应清晰公示场所出租方及联

系方式、食品自动售货销售商的《食品经营许可证》、服务投诉电话等信息。此外，还要严格落实进货查验、索证索票等食品安全制度要求，严禁采购、销售来源不明、超过保质期以及国家明令禁止销售的食品；严格按照食品标签和说明书载明的温度、湿度等要求贮存食品，定期清理临近保质期食品和销毁变质、过期食品。

意见也要求食品自动售货机的场所出租方提前介入，在场地出租协议或合同中

明确双方的食品安全职责，其中食品自动售货销售商负食品安全主体责任，场所出租方负管理职责。同时，在食品自动售货销售商进驻前应审查并留存对方的食品经营许可证和设备备案明细，确保证件、设备、明细一一对应。

顺德区市场监管局相关负责人表示，在各部门加强日常巡查的基础上，接下来，顺德区还将组织专项检查行动，多管齐下提升食品自动售货机食品安全水平。

佛山第四中学附属学校动工
最多可容纳60个班，提供2820个学位

佛山禅城区四大项目齐开工 实施“拿地即开工”创最快审批速度

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强
通讯员 彭迪丽

“签订土地出让合同后，一个小时，工业项目便实现了四证齐全。”12月15日，佛山市禅城区“拿地即开工”改革试点项目举办动工仪式，道氏氢能及新材料产业园、金意陶总部绿色家居产业园两个投资均在10亿元以上的产业项目，在禅城区南庄镇破土动工，创造了禅城区工程建设项目审批制度改革实施以来的最快审批速度，实现了“拿地即开工”的改革目标。此外，国星光电项目、佛山四中附属学校项目也在当天同步举办动工仪式。



一个小时实现“四证齐全”

据悉，“拿地即开工”改革两个试点项目于10月19日挂牌出让，分别由广东道氏技术股份有限公司、广东金意陶陶瓷集团有限公司竞得，企业同步申请了《企业投资项目备案证》。

12月14日，广东道氏技术股份有限公司、广东金意陶陶瓷集团有限公司在签订土地出让合同后，一个小时，经各职能部门、各意向企业通力配合，两个试点项目均在签订合同当日核发了《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》《建筑工程施工许可证》，实现了“四证齐全”，至此，企业开工前需具备的报建手续已齐全。与改革前比较，企业可提前4-6个月动工，实

现了“拿地即开工”改革目标，为企业赢得领先先机。

据介绍，以前，企业从拿地到动工，需通过土地招拍挂程序竞得、缴纳土地出让金后办理不动产权证，还需编制环评报告后办理环评审批等。

按照原有核心审批事项（建设工程规划许可证、施工许可证、不动产权证、环评审批），算上企业设计方案和图纸的时间，一般工业项目从拿地到动工建设，报建平均需花费4-6个月时间。

记者了解到，今年4月，佛山印发了《佛山市工业建设项目和高新技术项目“拿地即开工”改革实施方案》，明确要实现“拿地即开工”改革目标。

两大试点项目集体开工是“拿地即开工”改革的最好印证。未来，道氏氢能和新材

企业服务“一口集成”

整体搬迁至禅城，目前，项目已投产。同时，福能东方另一家位于东莞的子公司——超业精密也在禅城注册落地，计划进行生产规模扩大，力争在佛山打造高端装备制造业的生产基地。正在计划打造的“福能装备制造”产业园，将引入上市公司总部以及优质的上下游配套企业。通过大项目的带动效应，将有助于打造高端装备产业集群。

记者了解到，今年下半年以来，禅城全区经济稳中向好

趋势明显，有效投资持续扩大，1-10月全区的固定资产投资完成440亿元，是五区中唯一完成市下达目标的区。禅城持续出台实施一系列扶持企业政策，稳定市场信心，最近几个月，全区共有14宗产业项目用地出让，其中工业用地有10宗，为近年来最多。最近一共有34个项目签约落户禅城，投资总额达251.98多亿元，项目都以新能源、新材料等高新技术产业为主，全区经济发展势头强劲，

料产业园将建成集技术研发与创新、国际交流与合作等为一体的产业创新示范基地，预计产值超过5亿元，投产后年利税达到1.5亿元。而金意陶总部绿色家居产业园也将形成岩板等新材料的生产研发、定制设计、数字化运营的全产业链。

此外，国星光电吉利产业园项目一期投资20亿元，年产值可达8-10亿元，将采用最先进的、最科学的设计理念建造工厂，打造成数字化、智能化、现代化的标杆工厂。佛山市第四中学附属学校建设工程项目总投资约4.8亿元，最多可容纳60个班，共计2820个学位，计划在2022年竣工并交付使用。

高质量发展步伐加快。未来，禅城区委、区政府将继续服务好企业和企业家，在全社会广泛宣扬重商、尊商、扶商、安商、爱商的理念，用好企业服务中心等平台，继续落实好惠企政策，强化财政金融支持，实现企业服务“一口集成”。禅城将把“稳企安商”作为区委区政府工作的重中之重，坚持项目为王，通过一系列政策措施、一系列实实在在的行动，推动广大企业安心在禅城发展。

禅城区第二次少代会召开

69名“2020年度禅城区优秀少先队员”受表彰

羊城晚报讯 记者欧阳志强

报道：12月15日下午，中国少年先锋队佛山市禅城区第二次代表大会召开，开幕式上表彰了梁曦木等69名同学为“2020年度禅城区优秀少先队员”，方静昕等15名同志为“2020年度禅城区优秀少先队辅导员”，佛山市第十一中学107中队等10个少先队中队为“2020年度禅城区少先队红旗中队”，少先队佛山市第三中学

初中部大队等10个少先队大队为“2020年度禅城区少先队红旗大队”。

会上，共青团禅城区委书记屠强表示，未来三年，禅城区少先队工作着力抓好思想引领、组织教育、实践成长、权益服务，着力推进少先队工作制度化、专业化、时代化、系统化，不断增强少先队员光荣感，服务引领新时代少年儿童听党话、跟党走。

禅城区委常委、组织部部长方岳明对全区少先队员提出四点希望。他希望少先队员从小明志向、有信念；从小做好人、有道德；从小勤学习、有本领；从小强体魄、有意志。他强调，少先队事业是党的事业的组成部分。党委政府部门、共青团要做少先队工作的热心人，真情关心、关爱少年儿童，努力为小朋友们创造良好的成长环境。

佛山西樵镇举行2020年度宣传文体旅游工作总结表彰会

提升西樵镇文化层级 打造高品质文化活动

羊城晚报讯 记者张闻、通

讯员张嘉宜报道：12月15日上午，佛山市南海区西樵镇2020年度宣传文体旅游工作总结表彰会举行。据了解，2021年，西樵将积极构建共促宣传文体旅游大发展的良好局面。

2020年，西樵镇宣传文体工作围绕“空间赋能、聚力打造产业发展新西樵”工作主线，不断压实意识形态工作责任，自觉承担起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务；西樵镇顺利通过广东省文明镇验收。大力弘扬践行社会主义核心价值观，推进新时代文明实践所（站、点）建设，成立新时代文明实践志愿服务队，形成“1+33+N”的文明实践阵地，并组织开展形式多样的文明实践活动；精心打造元旦登山赛、百村（居）男子篮球赛暨西樵镇村居男子篮球赛、龙舟竞渡赛等群众性品牌赛事。西樵镇获得“2016-2020年南粤古驿道定向大赛最佳推广站点”；推动非物质文化遗产和文物保护工作，开展不可移动文物保护工作，配合桑园围申报世界灌溉工程遗产。

在文体旅游发展方面，2020年，西樵岭南文旅小镇入选第三批省级特色小镇培育库名单；西樵山入选广东省森林旅游特色线路和新兴品牌地。

西樵镇党委委员邝倩表示，2021年，西樵镇要积极做好元旦登山赛、狮王争霸赛、竞渡龙舟赛、广东省书法篆刻创展、山地自行车赛等重大文化活动，不断提高西樵镇对外知名度和美誉度；开展2021年“至善西樵”道德人物推荐命名活动；深耕丛书编撰出版和推广工作，把西樵历史文化推进到学校、社区以及村落，传承优秀传统文化，推动文化创新性和创造性发展。

“南海区建设广东省城乡融合发展改革创新实验区实施方案”，要求积极发展乡村旅游、休闲农业、民宿经济、农耕文化体验等新产业新业态，加快推进古村落活化，推动优质公共文化资源向基层延伸等目标任务。西樵宣传思想队伍要把我镇党委政府的中心工作用群众喜欢听的语言、群众喜欢看的风格展示出来，不断壮大主流思想舆论。西樵镇党委书记关海权表示。他还提出，要进一步提升西樵镇的文化层级，打造一批精彩、时尚的高品质文化活动，做到推陈出新，雅俗共赏。同时，西樵全镇各单位、镇内外媒体朋友、镇内各协会要在党委政府坚强领导下，凝聚合力，积极构建共促宣传文体旅游大发展的良好局面。

禅城区首个 智慧公交电子站牌试运行

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员朱明摄影报道：12月15日，记者从佛山市禅城区交通部门获悉，佛山市禅城区新福港鼎峰公交枢纽站启用，其开发的首个智慧公交电子站牌开始试运行，不仅能提供交互式的公交信息查询体验，还配有自动售卖机。

据禅城区交通部门介绍，该站牌支持全市各路线站点对接，实时展示途经站点各路线票价、首末班次时间等信息，滚动显示每条公交线路最近趟次公交车的距离和预计到达时间。其次，支持多媒体展示功能，电子站牌配置了多媒体播放模块，支持政府公告、公益广告、视频广告等多维度、多形式媒体展示模式。

此外，该站牌还可实现人机交互和手势触控，电子站牌显示屏不仅支持屏幕触控和零接触手势控制，还可手控放大缩小页面，上下/左右滑动展示。另外，为了保障枢纽站的安全运行，还配置了1个1080P摄像头，24小时

时实时视频监控。视频支持接入公安系统，打击、预防犯罪，搭建平安、和谐的公共候车环境。该站牌可实现远程操控，遇到恶劣天气可及时关闭电源。

在便民服务方面，该站牌配置了语音到站提醒功能，避免乘客错过公交车。同时，嵌入地图功能，可实现路线快速换乘、周边搜索、地区介绍等，并展示当天时间、天气、温度等相关信息。多样化便民服务，让乘客享受到非同一般的等车体验。目前，电子站牌配置单个自动售卖机，支持主流扫码支付方式，为候乘人员提供近距离购物消费，方便快捷，提升出行体验。

记者了解到，新福港鼎峰公交枢纽站目前拥有103、171、184、G17、227A、255A、202、桂30等多条公交线路，它是继金融高新区公交枢纽中心、南桂路站南公交快线枢纽中心、祖庙岭南站公交首末站、桂城站公交枢纽站之后，广佛地铁沿线站点中又一个与地铁实现快速接驳的新公交枢纽站。

交通部门透露，目前，禅城区还计划在新福港鼎峰公交枢纽站附近的黎涌下村站，再次引进智慧公交电子站牌技术，来提升乘客的出行体验。在这两个试点之后，禅城区将根据乘客的体验情况和市场反响，考虑在春节后选择一些人流量较大的公交枢纽站场进行广泛推广。



▲智慧公交电子站牌
展示的线路等内容

►智慧公交电子站牌



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 吴彤/美编 夏学群/校对 杜文杰

第四中学效果图

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18928858657

18520686355